

УТВЕРЖДЕНЫ
на заседании региональной
предметно-методической комиссии по праву
протокол от 19.09.2025 г. №2

**Требования к организации и проведению муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников по праву
в Свердловской области в 2025/2026 учебном году**

Екатеринбург

2025

1. Общие положения

Настоящие требования по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада) по праву разработаны в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения РФ от 27 ноября 2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и с учётом Методических рекомендаций по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по праву в 2025/26 учебном году, утвержденных 13.06.2025 г. (Протокол № 1).

Олимпиадные задания для проведения муниципального этапа олимпиады по праву и требования к организации и проведению муниципального этапа олимпиады разработаны региональной предметно-методической комиссией (далее – РПМК) по праву.

Олимпиада по праву проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний.

Задачи олимпиады:

— формирование мировоззренческой, ценностно-смысловой сферы обучающихся, личностных основ российской гражданской идентичности, социальной ответственности, правового самосознания, толерантности, приверженности ценностям и установкам, закрепленным в Конституции Российской Федерации, гражданской активной позиции в общественной жизни при решении задач в области социальных отношений;

— формирование у обучающихся правосознания и правовой культуры;

— развитие знаний участников олимпиады о: правах и свободах человека и гражданина, теории государства и права; порядке функционирования органов государственной власти; Конституции Российской Федерации, конституционном праве и иных основных отраслях российского права; международном праве; основах российского судопроизводства; особенностях отдельных юридических профессий;

— стимулирование интереса обучающихся к изучению правовых дисциплин, роли человека в процессе развития права, мотивам его деятельности;

— выявление степени владения культурой мышления, способности к восприятию, обобщению и анализу информации, постановке цели и выбору путей её достижения;

— выявление мотивированных обучающихся, проявляющих особые способности к предмету, обладающих наиболее высоким уровнем знаний и умений, стремящихся к активному участию в жизни общества;

— выявление обучающихся, стремящихся регулярно улучшать свои показатели по предмету олимпиады, осознающих для себя перспективы изучения права и желающих развивать себя в дальнейшем в данной сфере деятельности, в том числе научной.

Олимпиада проводится на территории Свердловской области. Рабочим языком проведения олимпиады является русский язык.

Участие в олимпиаде индивидуальное, олимпиадные задания выполняются участником самостоятельно, без помощи посторонних лиц.

Муниципальный этап ВсОШ в Свердловской области в **2025/2026** учебном году проводится по единым заданиям, разработанным РПМК, в единые сроки. Муниципальный этап олимпиады проводится:

- в части выполнения олимпиадных заданий – очно;
- в части анализа олимпиадных заданий и их решений, показа выполненных олимпиадных работ, рассмотрения апелляции – в соответствии с организационно-технологической моделью, разработанной организатором муниципального этапа ВсОШ.

Муниципальный этап олимпиады по праву проводится по заданиям, разработанным для параллелей 7-8, 9, 10-11 классов.

2. Порядок проведения соревновательных туров

Муниципальный этап ВсОШ в Свердловской области по праву проводится в один тур в очном формате. Для каждой параллели разработан один комплект заданий.

Время выполнения заданий муниципального этапа для всех параллелей – 120 минут.

Рассадка участников происходит по одному за парту. Участники должны сидеть в аудитории на таком расстоянии друг от друга, чтобы не видеть работу соседа.

Все задания участники выполняют в **бланках ответов**. Бланки заданий можно использовать как черновик. Бланки заданий не проверяются и не рассматриваются.

Черновики и бланки заданий сдаются вместе с бланками ответов после окончания олимпиады, но не проверяются.

Запрещается выносить тексты заданий и любые записи из аудитории.

Участник может взять с собой в аудиторию письменные принадлежности, негазированную воду, необходимые медикаменты, подтвержденными медицинскими документами. В случае нарушения участником олимпиады Порядка и (или) утвержденных требований к организации и проведению соответствующего этапа олимпиады по предмету представитель организатора олимпиады удаляет данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады. Участник олимпиады, удаленный за нарушение Порядка, лишается права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году. Выполненная им работа не проверяется.

3. Критерии оценивания и порядок подведения итогов

Максимальное количество баллов для всех параллелей – 120 баллов.

При оценивании каждого отдельного задания количество баллов делению не подлежит. При наличии любой ошибки, участнику выставляется 0 баллов, если иное не указано непосредственно в задании.

Оценка выполнения участником любого задания не может быть отрицательной. Минимальная оценка, выставляемая за выполнение отдельно взятого задания, составляет 0 баллов.

Итоговая оценка за выполнение всех заданий муниципального этапа определяется путём сложения суммы баллов, набранных участником за выполнение всех заданий.

Итоги подводятся по каждой параллели отдельно. При подведении итогов выстраивается **отдельный рейтинг для каждой параллели 7, 8, 9, 10, 11 классов** по мере убывания баллов.

4. Проверка олимпиадных работ

Каждая работа должна проверяться не менее чем двумя членами жюри.

В случае расхождения баллов при оценивании ответов, носящих творческий характер (открытые вопросы, решение задач, анализ текстов, эссе), решение принимает председатель жюри.

Все сомнения по содержанию ответов при оценивании трактуются в пользу участника муниципального этапа. Исключение составляет частичная или полная нечитабельность текста.

5. Перечень материально-технического обеспечения

Для проведения муниципального этапа ВсОШ по праву наличие электронно-вычислительной техники или иного оборудования не требуется.

Комплекты заданий не требуют цветной печати.

Каждый участник должен быть обеспечен комплектом заданий, бланком ответов и бумагой для черновика (при необходимости).

Для выполнения заданий требуется только наличие у участника ручки с черными, синими или фиолетовыми чернилами. Использование карандашей и ручек с чернилами другого цвета запрещается.

6. Перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию

На муниципальном этапе участникам не разрешается пользоваться какими-либо справочными материалами и любыми электронными средствами, в том числе средствами связи. Исключается возможность использования Интернет-ресурсов для поиска ответов на вопросы и получения дополнительной информации. Запрещается пользоваться принесенными с собой бумагой, калькуляторами.

7. Описание процедур анализа олимпиадных заданий, их решений, показа работ и апелляций

Разбор олимпиадных заданий будет размещен на официальном сайте Фонда «Золотое сечение» <https://zsfond.ru/vsosh/municipalnyj-etap/> после даты проведения олимпиады по праву во вкладке по предмету.

Рекомендуется организовать для участников муниципального этапа проведение очного разбора олимпиадных заданий членами жюри муниципального этапа с использованием материалов, опубликованных на сайте Фонда «Золотое сечение».

Процедура показа работ осуществляться через личные кабинеты участников на платформе <http://vsoshlk.irro.ru>

Подача заявлений на апелляцию будет осуществляться через личные кабинеты участников на платформе <http://vsoshlk.irro.ru>, если иное не предусмотрено в организационно-технологической модели проведения муниципального этапа в муниципалитетах.

Проведение процедуры апелляции на МЭ регламентируется организатором муниципального этапа ВсОШ.